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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 63 

T O R N A TA D EL 15 L U G L I O 1 8 63 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE CASSIN1S, PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Atti diversi — Congedo. — Annunzio d'interpellanza dei deputati La Porta e Miceli sull'arresto del 

brigante La Gala ed altri  a Genova.= Seguito della discussione del disegno di legge per un'imposta sui redditi della 

ricchezza molile — Considerazioni dei deputati Marchetti, Castagnola, De Cesare, Ciccane, Mellana, Panattoni 

e Fior en zi all'articolo 9, relativo all'imposta sull'industria agraria — Beplica del deputato Dev'incendi - Chiu-

sura '— Bisposte del relatore Pasini — L'emendamento Devincenzi è approvato. = Incidente sull'annunzio d'in-

terpellanza del deputato Miceli sopra accennata — Opposizioni ad essa del presidente del Consiglio Minghetti e 

del deputato Boggio — L'interpellanza è rinviata indefinitamente. = Domanda ed osservazioni del relatore Pa-

sini sul voto testé dato sull'articolo 9. s= Opposizioni e spiegazioni del deputato Mellana e del presidente — Emen-

damento del deputato Michelini — È approvato il  2° capoverso — Proposte dei deputati Minervini, Boggio e Ca-

vallini — Sono approvati i numeri I o e 2° — Proposta del deputato De Boni — Proposta del deputato Bicciardi 

per comprendere nell'imposta la dotazione della Corona — È approvata la questione pregiudiziale opposta dal 

ministro delle finanze — Aggiunga del deputato Bicciardi per colpire di tassa le rendite dello Stato, impugnata 

dal ministro e non appoggiata — È approvato l'articolo 9. — Presentazione di disegni di legge : abolizione delle 

corporazioni privilegiate di arti e mestieri; attuazione nelle Provincie meridionali della legge sui pesi e misure. 

La seduta è aperta alle ore 1 l j 4 pomeridiane. 
m a s s a r i, segretario, legge il processo verbale della 

precedente tornata, che è approvato. 
s t e g r o t t o, segretario, dà lettura del seguente sunto 

di petizioni : 
9343. Le Giunte municipali dei comuni di Sestri Po-

nente, Borzoli, Multedo, San Giovanni Battista (Ge-
nova), Quiliano (Savona), Villa-Viani (Porto Maurizio) 
e Nibbiana (Novara), ricorrono alla Camera per lo 
stesso oggetto di cui nella petizione 9009. 

9344. I l Consiglio municipale ed ottanta proprietàri 
di Grumo-Appuìa rassegnano un'istanza perchè la Ca-
mera voglia interessarsi a che la ferrovia da Bari a Ta-
ranto passi per le città di Modugno, Bitetto, Grumo, 
Acquaviva e Gioia. 

9345. I l Consiglio comunale di Firenzuola rinnova i 
suoi eccitamenti (vedi petizione 9149), perchè sia no-
minata una Commissione composta d'ingegneri ed eco-
nomisti, la quale percorra ed ispezioni localmente ed 
accuratamente sulle tracce i vari andamenti delle linee 
in progetto di strada ferrata da Firenze alle città della 
bassa Romagna, per determinare la scelta di quella che 
meglio corrisponda agl'interessi generali di quelle po-
polazioni. 

9346. Ventiquattro capi di famiglia, già guardie di 
sanità nel porto di Livorno, chiedono che sia ricono-
sciuto il loro diritto quesiti intorno al servizio prestato 
ed alla lira al giorno in ordine al sovrano rescritto del 
15 aprile 1848. 

ATTI »1 VERSI. 

p r e s i d e n t e. Fecero i seguenti omaggi : 
I l sindaco della città di Genova — Relazione della 

Commissione per l'esame dei progetti della traversata 
della ferrovia ligure entro città, comunicati dal*  Mini -
stero dei lavori al municipio di Genova, copie 360 ; 

I l direttore del Banco di Napoli — Suo rapporto al 
Consiglio generale nell'adunanza del 1° luglio 1863, 
copie 6; 

Dalla tipografia Dentu (Parigi) — Opuscolo intito-
lato: Le Gouvernement italien, Bome et la Pologne, 
una copia; 

I l deputato Salvoni in nome del signor capitano in-
gegnere Angelucci — Sao scritto intitolato: Il  tiro a. 
segno in Italia dal xn al xvi secolo, copie 10; 

11 conte Giovanni Tosti — Suo scritto sul credito 
fondiario del regno d'Italia, una copia. 

m a s s a r i. Dal mio onorevole collega il deputato Pes-
sina, il quale trovasi assente, ho avuto l'incarico di 
presentare alla Camera e di raccomandare la petizione 
che trovasi inscritta al numero 9344, colla quale pa-
recchi comuni della provincia di Terra di Bari chieg-
gono alla Camera che essa voglia interessarsi che il 
tracciato della linea ferrata che da Bari va ad Otranto, 
passi per determinate località anziché per altre. Quindi 
a nome del mio collega prego la Camera d'accordare a 
questa petizione il favore dell'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza). 


